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A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSÖKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő : HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 14-1. sz. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

A rendőrség szaporítása.
Nagy, sok megfontolást igénybe 

vevő munka folyik nap-nap után a 
városházán. A szervezeti szabályrende­
let módosítására kiküldött bizottság 
dolgozik lázasan, fáradságot nem is­
merve, hogy Kecskemét város törvény­
hatósági életét ott, ahol beteg, üdvös 
módosításokkal kigyógyitsa, elmara­
dottságunkat helyes intézkedésekkel 
előbbrevigye és hogy’ Kecskemétet a 
többi nagyobb th. városok szinvona 
Iára emelje.

Alig múlik el nap a nélkül, hogy 
valami korhadt, az elmaradottság bé­
lyegét sokszor nevetségesen, sőt néha 
szégyenletesen magán viselő intézményt 
uj, modern, fölötte üdvös módosítá­
sokkal ne tegyen a bizottság olyanná, 
einilyenné lenni ma már minden város­
nak első, lényeges, elmaradhatatlan 
főkellék.

Első s talán egyik legfontosabb 
es legjobban újításra varó intézménye 
a városnak a rendőrség, a személy­
es vagyonbiztonság erős, biztos ala­
pokra való helyezése.

Nem akarunk mi most itt, ezen 
a helyen ismételten azokkal a mize 
riákkal foglalkozni, amelyek a közbiz­
tonság terén eddig fennállottak. Nem 
akarunk azért, mert a leglaikusabb 
ember is ismeri már városunkban ; 
no meg, ha lapunk mind a négy ol 
dala át volna engedve arra a célra, 
hogyr a kecskeméti rendőrség hiányos 
ságáról, a kecskeméti közbiztonság 
gyengeségéről Írjunk : nem volna ele­
gendő tapasztalataink előadására.

Elég, ha arról szólunk, hogy az 
intéző faktorok is belátták a hiányt, 
belátták, hogy tenni kell és a múlt 
héten tettek is már Epéseket a szerve 
zeti szabályrendelet módosítása kere­
tében a rendőri intézményünk fejlesz­
tése érdekében. Azt sem akarjuk most 
cikkünk tárgyává tenni, hogy azok az 
intézke dések, melyek a tervezetbe ve­
tettek, mennyivel és hogy’ javítják a 
a már s.inte tarthatatlan állapotot, 
csupán azt akarjuk most tudtul adni 
olvasóinknak, főleg pedig a város ügyeit 
bajait szitkon viselő városatyáknak, 
hogy’ mit foglaltak a rendőrség eme­
lésére, az állapotok javítására a szer­
vezeti szabályrendelet tervezetbe. Tesz 
szűk ezt pedig azért, hogy lássa be 

az a f>ár maradi, újításoktól irtózó 
városatya, hogy ha in ást nem is, de 
a rendőrséget feltétlenül, elkerülhetet 
lenül annyival, amennyivel az élőké- 
szitö bizottság biztosabb pozícióba 
hozni akarja, elvitázhatatlanul erösi 
teni kell.

A megerősítésnek pedig első es 
legfőbb kelléke a rendőrség létszámá­
nak a felemelése.

Lapunkban sokszor kifejezést ad­
tunk már annak, hogy a rendőrség 
tisztikara és végrehajtó közegei a le-

' genyseg városunk közbiztonságai viszo- ; 
; nyait tekintve roppant csekély. Öröm- | 
• mel konstatáljuk tehát, hogy ezt az j 

intéző körök is belátták és elodázha- • 
tatlannak találták a létszám emelését. ■ 
Belátták, hogy nincs arányban a rend- ;

' őrség mostani létszáma azzal az óriási j 
i munkával, amely a közbiztonság térén | 

varosunk rendőrsegére ránehezedik.
Az előkészítő bizottság tehát ja- 

I vaslatba hozta, hogy a rendőrség tisz- ; 
| tikarat egy rendőr kapitánnyal és egy 
í- rendőrfelügyelővel gyarapítja.

A bűnügyi osztály mellett, az ügy- 
i osztály végtelen sok dolgát azzal igyek­

szik csökkenteni a bizottság, hogy 
polgári ruhás rendőrt, négy detektívet r*á 
még a meglevők mellé a bűnügyi ősz- • 

1 tálynak.
A belterületi rendőrséget 12 legény- 

! nyel szaporítja. A külterületeken 6 őr- 
I szoba felállítását javasolja az előkészítő 

bizottság. A külterület közbiztonságá- 1 
nak megerősítésére a lovasrendörseget 
18 emberrel szaporítják.

A rendőrség fejlesztésének tar- i 
gyalusakor szóba került a külterületi ; 
telefon-hálózat is, amely a rendőri nyo- t 
mozások es a feljelentések körül eddig I 
fölmerült bajokat van hivatva — a 
mellett, hogy a város iparának és ke­
reskedelmének fellendítésére is befő 
lyással lesz — orvosolni. A telefont 
ugyanis használhatja majd az iparos 
es kereskedő világ is, ami óriási előny 
rájuk nézve, mert a külterületi akos- 
sággal bármikor telefonon érintkez­
hetnek.

Tudtunkkal ilyen javaslat már 
egyszer tárgyaltatott es el is fogadta­
tott annak kivitele. Megvalósítása csak 
azon múlt, hogy a 30 ezer koronát 
tevő költségekre nem volt fedezet. Az 
előkészítő bizottság utasította a főka­
pitányt, hogy a külterületi telefon háló­

zat megvalósítására sürgősen tegyen 
javaslatot.

Nagyon természetes, hogy’ a rend­
őrség fejlesztését célzó javaslatnak, a 
közgyűlés által való elfogadásai — 
ami bizton remélhető — a város va­
gyoni viszonyát tekintve azonnal nem 
lépteti érvénybe az elfogadott javas­
latokat. Csak azon időben és aranyban 
fognak fokozatosan életbe lépni, amint 
az erre előirányzott költségek fedezetre 
találnak.

Nincs okunk abban kételkedni, 
hogy mielőbb végrehajtatnak-e az el­
fogadott javaslatok, annál is inkább, 
mivel itt a legfontosabb, leglényege­
sebb közérdekről, a lakosság személy- 
és vagyonbiztonságának megóvásáról 
van szó.

Nem kételkedhetünk már csak 
azért sem, mert mint mi tudjuk, az 
állami kormányzat a rendőrség fejlesz­
téséről lévén szó, a szükséges segély­
forrásokat nem fogja elzárni Kecskemét 
városa elöl. Speditőr.

A kritika joga.
Kecskeméten a kritika joga napi­

rendre került. A kritikusok bővebben 
foglalkoztak a színházzal, amelyet oly 
komolyan találtak venni, hogy... hogy 
— no! Ez a komolyság természetesen 
megártott, mert a színházat nem szabad 
komolyan venni a kritikusnak. Hiszen a 
közönség sem veszi komolyan. Mert a 
színház ma már vagy szórakoztató intéz­
mény es akkor nem szabad a homlokot 
megráncolni vagy pedig üzlet a színház 
és akkor nem kell azt eliootani De hát 
a kecskométi kritikusok túlságosan be­
csületesek voltak és ráfogták a színházra, 
hogy az művészét. Ezért azután lelkiis­
meretesen vigyáztak a művészetre, amit 
természetesen górcsövei kerestek Thália 
templomának a falai közölt.

A szinbáz büszkén vette tudomásul, 
hogy mégis művészetnek kezelik, — de 
megharagudott. amikor a művészetet 
komolyan követeltek tőle Megjelent te­
hát az elletik ritika, amely kétségbe vonta 
a kritika jogát, azzal a fölfogással, hogy 
a kritikusnak nem szabi d Ítélkezni a szín­
ház vagy a h^psz fölött. Magunk sok­
szor törek« düuk arra, hogy ne kritizál­
junk, h inéin csupán újságírói kötelessé­
gül teljesítsünk és csak eszményi tudósí­
tások bán számoljunk be a közönséget 
éid'klő s/inházi eseményekről. M g is 
próbálkoztunk vele, de a vállalkozás meg- 
bics kiolt. Mert mihelyt kritika helyett 
tudósítás kei ült a lapba a színházról, — 
elmaradt belőle a vélemény és igaz, hogy 
a színésznek jólesett a lebírálás elme 

10,000 darab szép, vastag, 
hasított,

150 cm. hosszú
4) Cím megtudható a kiadóhivatalban.
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radása, de annál rosszabbul esett, hogy 
a színházi riportból természetesen el 
kellett maradni a másik véleménynek, 
a dicsérő véleménynek is

Még itt zúg a fülembe egy színész- 
ismerősöm kifakadása:

— Vagy Írjatok kritikákat vagy nem. 
De arról Írni, hogy a közönség igy, a kö­
zönség úgy és a mi művészi munkánkat 
nem is méltatjátok, hát, kérlek, ez nem 
tüzel bennünket az alakítás tökéletesére.

Hát irtuk a kritikákat. Becsülettel, 
lelkiismeretesen követték a kecskeméti 
kritikusok a színészek kij elölt útját, — a 
művészet fölfedezését. A legkomolyabban 
csak a művészetet keresték, csak a mű­
vészi szempontokat mérlegelték, sőt any- 
nyira szigorúan vették — a művészetet, 
hogy volt színész, akinek tájt ez a — 
művészet kutatás. Kiélesedtek a túlzások: 
a kritikus rettentő komolyan kritizált, a 
színész borzalmas komolysággal fogadta 
a kritikát.

Most aztán tessék igazságot tenni s 
eldönteni, hogy ezek után mit csináljon 
az újság a színházzal ? Mert nehéz ko­
molyan foglalkozni vele és az eszményi 
cél a haragba botlik. Százszor dicsérhe 
ted a színészt, nem köszöni meg De 
csak egyszer mond meg róla a kímé­
letlen igazságot, tüstént beveri a fejed. 
Hét hogyha az igazságot még egy fiatal 
kritikus írja?

Csak olyankor jelentkezik a színész a 
kritikára, amikor nem tetszik neki és pa­
naszkodik A lesújtott mindig rokonszenvre 
számit, nos hát a színész is ezt a rokon 
szén vet keresi, amikor megsebzett római 
polgárként mutogatja a cíviseknek azokat 
a sebeit, amelyeket a kritika ütött rajta.

Ismét előállhatunk a régi középút 
tál, ha józan fölénnyel akarunk csele­
kedni* Ne Írjunk kritikát, hanem csak 
szinházi tudósítást a közönség népszerű 
szórakoztató eseményéről. Ne mondjunk 
véleményt. Nagyon rövid idő alatt meg 
kapjuk az üzenetet:

— Az Istenért, njatok csak kritikát, 
mert ezekkel a riportokkal csehül állunk. 
Meg az se derül ki belőlük, hogy élünk ! 
Inkább üssetek, csak Írjátok ki a nevün­
ket a .lapba ’

És úgy sem lesz jó, sohasem lesz 
jó. Megelégedés csak akkor lesz, ha a 
sajtó színházi közkívánatra megszűnik. 
Vagy talán akkor sem. A színház az örök 
nyugtalanság, az örök idegesség, az örök 
türeimetlens g, az örök mirakodás. És a 
színház örökké színház marad

Szterényi államtitkár 
Bécsben. Szterényi József kereske 
delmi államtitkár, mint Bécsből jelentik, 
tegnap este fél 10 órakor Becsbe érke­
zett s egyenesen a magyar házba hajta­
tott, ahol ma reggel Zichy Aladár gróf, 
ő felsége személye körüli miniszterrel 
folytatott beszélgetés u án fél 10 órakor 
Roessler lovag látogatását fogadja, akivel 
több, mint ♦ gy órán át kereskedelempo­
litikai kérdésekben folytatott tanácskozást.

Az újonc - ja vasiatok. Ma 
szóba került a folyosón az ujoncjavasla 
tok sorsa Több balpárti képviselő kije­
lentette, hogy nincsen szándékukban obs­
truálni, csak addig akarjak huzni a vitát, 
inig a bank kérdés m-goldát »lá nem ke 
rül Egyikük meg hozzátette, hogy az 
iijonc-jav slatok elintézése nem süigős. 
B »lgár Ferenc államtitkár erre úgy nyi 
latkozott, hogy mivel az ujoncállitás tör­
vényes határideje március 1 tői április 
30 ig teijed, az újonc javaslatok elfoga 
dasa igenis sürgős, mert ha a szükséges 

körrendelet az újoncozás előkészítésén* nem 
voina idejében kibocsátható, a törvény ha­
tóságoknak az uj utazási és működési 
tervek kidolgozása sok fölöslego* munkát 
és költséget okozna, de szenvedne a la­
kosság is, amelynek tavaszi munka idején 
kellene sor alá állani.

NAPI HÍREK.
Vedöojtás a sertésvész ellen.

A Magy ar Országos Állatorvos Egye­
sület a legutóbbi szak ülésén Hulyra Fe 
renc dr. előadást tartott azokról a kísér­
letekről, melyeket Wetzl János dr. ral 
együtt több év óta folytat az állatorvosi 
főiskolán az országban évről-évre nagy 
pusztításokat okozó sertésvész ellen al­
kalmas védőojtási módszer megállapítása 
iránt. Miután röviden megismertette a be­
tegség oktana felől való tudományos fel­
fogás tekintetében néhány év előtt beál­
lott lényeges változást, szintúgy az Ame­
rikában, valamint Németországban végzett 
hasonló irányó tanulmányokat, nagy vo­
násokban beszámolt a magyar idevonat 
kozó kísérletek eddigi eredményeiről.

Ezek szerint a betegségen egyszer 
már átesett sertésekből, ha azokat beteg 
állatok vérével kezelték s ezzel immuni­
tásukat erősen fokoztak, olyan vérsavót 
(szérumot) nyertek, mely egészséges álla­
tokba ojtva, őket az esetek nagy részében 
megvédi a későbbi természetes fertőzés 
ellen, sőt a netalán rövid idővel előbb már 
megtörtént fertőzést is hatástalanná teszi. 
A közel 700 állaton ilyen módon végzett 
kísérletek alkalmával a beojtotl állatok 
közül következetesen 30 — 45 százalékkal 
kevesebb állat hullott el, mint hasonló 
viszonyok között tartott be nem ojtott 
állatok közül, sőt volt olyan eset is, ahol 
a különbség a két csoport elhullás! aránya 
kö/ött 60 százalékot tett ki.

Az eljárást egy vidéki gazdaság fér 
; tő/ölt sertésállományán is kipróbálták, az­

zal az eredménnyel, hogy 115 beojlott 
sertés közül mindössze 7 drb (6 1 száza 
lék), ellenben 121 ojtatlanul maradt kon 
trolsertés körül 53 drb (43 8 százalék), 
hullott el.

Az eddig elért kedvező eredmények 
folytán Darányi Ignác földmivelésügy i 
miniszter, aki kezdettől fogva élénken ér 
deklődött a kísérletek iránt és anyagi tá­
mogatásával azokat lehetővé tette, intéz 
kedett aziránt, hogy az uj ojtóanyag külön 
erre a célra létesítendő laboratóriumban, 
amennyiben azt az előállítás körülményes 
és költséges volta megengedi, lehetőleg 
nagyban termeltessék és azt a gazdakö­
zönség annak idején igénybe vehesse.

O
Kecskémet, február 16.

— Áthelyezés A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Horváth Vilma gyön­
gyösi állami polgári leányiskolái tanító- » 
nőt a helybeli polgári leányiskolához 
helyezte át.

— Gyászhir Szendrey Gerzson 
ügy véd tegnap este súlyos szén védés után, 
61 éves korában elhunyt. Halálát család­
ján kívül kiterjedt rokonság gyászolja. 
Holnap temetik a róm. kath egyház, gyász­
szertartása szerint.

— Bizottsági ülés A szervezeti sza­
bály rendelet átdolgozására kik üldött bi­
zottság, a folyó február 17. és 18 ik nap­
jain (szerdán és csütörtököt?) délután 3 
órakor, a városháza tanácstermében foly­
tatólagos ülést tart.

— Esküvő. R ’ktorisz. Gy ula, a kecske­
méti rendőrség tisztikarának egyik leg­
rokonszenvesebb tagja, ma szerdán d. u. 
4 órakor esküszik örök hűséget az ág. ev. 
templomban Luszka Paula úrleánnyal, 
Luszka József vendéglős leányával. — A 
nászmigyi tisztet a vőlegény részéről Rok- 
torisz Károly nagybecskereki tszéki bíró, a 
menyasszony részéről pedig Nagy Lajos 
aradi máv. főellenőr látja el.

— A Bethlen Gábor kör Kecskeméten. 
Szélest n terjedt és méltó érdeklődéssel 
várja városunk közönségé a szombati 
nappal a Belhlen-estélyt s vele a főváros 
loránduló ifjait. Pezsgő fővárosi levegőt 
és jókedvet várunk tőlük s várakozásunk­
ban a jelekből ítélve nem fogunk csalat­
kozni A kör elnöksége a tegnapi napon 
küldötte le azok névsorát, akik a lerán- 
dulók közül elszállásolásra igényt tarta­
nak. A helyi bizottság az érkezőket a kö­
vetkezőképpen osztotta be : Kazinczy L. 
táblabiró urnái Miklós Elemér tanar, 
Györffy Balázs úrnál Farkas Imre író, 
Baktay A limit úrnál Német hy Ferenc és 
Dybas Béla művészek, Dr. Nagy Imre 
úrnál Eöri Szabó Dezső elnök, Zaboretzky 
Ferenc úrnál Báncczy Endre bölcsész és 
Pető Lajos műegyel, halig , Sárközy Mi­
hál v úrnál Tóth Károly bölcsész, Fazekas 
Ferenc úrnál Okos Gyula és Szigetby 
Károly theológusok, Jeney Pál úrnál Schi- 
della István tanár, Id. Csorba Menyhértné 
úrnőnél Wagner Géza bölcsész és Takács 
János gyógysz. halig., Muraközv Juliska 
úrhölgynél Kicska Sándor bölcsész és 
Bánóczy Béla műegyet. halig , Katona 
József úrnál Saorlay Árpád és Micsky 
Dezső orvosnövendékek, Vágó László fő­
erdész úrnál Gerenday L iszló (legioner) 
theol , Sz. Gaál Ferenc jogh és Pirterer 
Zoltán orvosnőv., Keresztes Imre úrnál 
Korbai Pál theol. és Varga Gyula bölcs , 
Szarka István úrnál Sepsey Mihály és 
Horváth Mihály orvosnő vendékek, Jobbágy 
István úrnál Kürthy Miklós jogh. és Ri- 
csey György bölcsész, özv. Igács Józsefi)é 
úrnőnél Korpássv László orvosnőv., Bor- 
bás Béla úrnál Takács Béla és Bíró Mik­
lós joghallgatók, Poór István úrnál Popo- 
vios István gvógysz. h., Goitein Miksa 
úrnál Hajdú Endre orvosnöv. és Zöldv 
Mihály bölcs., Mészáros János úrnál B. 
Papp István theol. igazgató, Göcze Sán­
dor úrnál Sebestyén Béla bölcs., Király 
József úrnál Leffler Béla bölcs., Héjjas 
István úrnál Gáty István jogh. és Hegedűs 
Imre bölcs., özv. Lakatos Ambiusné úr­
nőnél L. Kiss Roland jogh., Nyirády 
László úrnál Kovács Dezső végz. bölcs, és 
Molnár Gyula műegyet. halig., özv. För- 
dős Lászlóné úrnőnél Vida Gyula jogh. 
es Ulreich Ernő gyógysz. halig., ifj. Szap­
panos István úrnál Gagyi Sándor tanár 
és Muráii6zky Emil joghailg , Széli Elek 
úrnál Olasz Imre bölcs., Kővári Ferenc 
úrnál Gyökössy Dániel theol., Balogh 
Dénes úrnál Horváth Lajos theol., Kiss 
Lajos úrnál Musztelly György és Nyilas 
Ferenc joghallgatók. — E beosztásban 
azonban a szükséghez képest némi válto­
zások is eshetnek, mert a jelentkezők kö­
zül egyesek esetleg elmaradhatnak s he- 
lyettök mások jönnek.

— Borkivitelünk nehezsegei. Tudva­
levőleg a tavalyi hazai bortermés úgy 
minőségileg, mint mennyiségileg igen 
kedvező volt és ennek folytán a borkivi­
teli kilátásaink lényegesen javultak. — 
Bortelmelőinknek sikerült is-Ausztriában 
nagy üzleteket kötni, azonban az osztrák 
hatóságok, most, amikor az üzleteknek 
lebonyolítására kerül a sor, mesterséges 
akadályokat gördítenek a borodnak minő­
ségi vizsgálásánál és illetve behozatalá­
nál. így legértékesebb minőségű és égé 

Egry P. Fülöp cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegessegek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsures lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy válaszokban, darabja i és 2 krajcár. 
pgF Teasütemény-kiilönlegességek állandóan frissen kaphatók. HM
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ezen tiszta borfajokat az osztrák hatósá- 
gok téltiszta boroknak minősítőnek, azok­
nak Ausztriába való bevitelét megakadá­
lyozzák, sőt még azt is megtagadják, hogy 
a szükséges minősítési analíziseket meg­
ejthessék. Hazai bortel melőinket ez a 
kellemetlenkedő eljárás anyagi érdekeik 
ben súlyosan sérti, ennélfogva igen kívá­
natos volna, hogy az illetékes tényezők 
és hatóságok közbevessék magukat, hogy 
ezek a viszásságok a borkivitel érdekében 
megszűnjenek.

— A szaboiparosok bálja Fényesen 
sikerült táncestélyt rendezett vasárnap este 
a Kecskeméti Szabó Ipartársulat az Ott­
hon dísztermében. A bálát társas vacsora 
előzte meg, melyen mintegy 350 en vet­
tek részt. A vidám hangulatban lefolyt 
bál — melynek előkészítésében a rendező­
bizottságot méltó dicséröt illeti, — csak 
a reggeli órákban ért vágót.

— A szegedi kamara emlékirata. Sze­
gedről jelentik A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara terjedelmes emlékiratot ter­
jesztett fel tegnap a kereskedelmi minisz­
tériumhoz, amely az uj ipartörvény terve­
zetéről, a délmagyarorszagi ipartéstületek 
és kereskedelmi egyesületek által az ősz­
szel Szegeden tartott ankét eredményeit 
foglalja magában.

— A famunkások fillér estelye. Min 
den külön értesítés helyett értesítjük az 
érdeklődő közönségét, hogy a famunkások 
fillér estélyeit a Otthonból — helyszűke 
miatt — Beke Imre helyiségeibe helyez 
ték át. L gközelebbi fillér es]ély vasár 
nap, e hó 21-én lesz. A vigalmi bizottság.

— Népfölkeiök igazolványa. Az 1896. 
évben a közös hadsereghez vagy a hon­
védséghez sorozottak népfelkelesi igazol­
ványai a katonai ügyosztályhoz már le­
küldettek, amelyeket az illetők a hivatalos 
órák alatt katonai könyvek ellenében 
átvehetnek.

— Megkerült tettes. Mai számunkban 
részletesen megírtuk azt a véres verekedést, 
amely a szabók bálján vasárnap virradóra 
lefolyt. A rendőrség több tanú kihallga­
tása után megállapította a tettest Bíró János 
17 éves szolnoki Születésű iparos segéd 
sz* mélyében. Bírót, miu'án rendes lakással 
bír szabadlábon hagyták. Hideg Antal 
állapota még mindig válságos.

— Társas vacsora es tancmulatsag. 
A keresztény munkás-egyesület saját há­
zában (Horog utca) f. hó 21 én, azaz far­
sang vasárnapján tánccal egybekötött 
társas vacsorát rendez, melyre ezúton tisz­
telettel meghívja az érdeklődő közönséget 
a rend’ZŐ^ég. Belépiidij személyenként 1 
kor. 20 fillér. Akik résztvenni szándékoz­
nak, legyenek szívesek jegyet előre vál­
tani — még a hét folyamán — az egylet 
helyiségében.

— Megbüntetett hazard kártyások 
Tegnap délelőtt vonta felelősségre a kecs­
keméti járásbíróság azokat az egyéneket, 
akiket a múlt hóban „misi-vasi* hazárd 
kártyázáson egyik knveházban tetten ér­
tek. A kártyásokat 60 — 60 korona pénz­
büntetésre ítélte el a bíróság. Az elitéltek 
között szerepelt egy jogszigorló is, aki 
a múlt évben nagy hangon háborút üzent 
a kecskeméti hazárd játékosoknak. — 
(B ^küldetett.)

— Messinal Karnevál A f. hó 28 án 
az Otthonban rendezendő jelmez estely 
rendezőbizottsága fáradhatni lannI foly tatja 
a bál előkészítésének munkálatait. Az es­
télv fővédnöksegét Kossu h Ferenc keres­
kedelmi miniszter táviratilag fogadta el, 
védnökök és diszelnökök pedig társadat 
írniuk 1 egkiválóbb jelesei I sznek. A jel 
mez estély annál is inkább fényes sikerű 
nek ígérkezik, mert ilyen magasabb szin 
vonalú jelmezes mulatság az idei báli szó 
zonban meg nem volt ; az anyagi siker 
p< dig a messinai, re*icai és ajkai káro­
sultak felsegélyezesére fog jelentős ősz 
szeget eredményezni Az estélyre a meg 
hívókat a napokban küldi szét a ren­
dezőség.

— Bortörvény a pincékben. Az uj 
bortörvény elrendeli, hogy a borospincék­
ben, ahol eladásra szánt borokat tarta­
nak. a törvény fontosabb rendelkezéseit, 
— mint már említettük — nyomtatásban 
állandóan kifüggeaztve kell tartani Da­
rányi földmiv. miniszter már elkészíttette 
e nyomtatványokat és a községi elöljáró 
Ságok utján ingyen bocsátja a termelők 
és kereskedők rendelkezésére A kifüg­
gesztés március 1 tői kezdve kötelező.

— Gyanús haláleset. Faragó Antal 
Halesz 392 sz. a. lakos február 6 án el 
halt. Nyolcadikén annak rendje módja 
szerint eltemették. A temetés után névte­
len levélben feljelentés érkezett a bűn­
ügyi osztály hoz, hogy az illetőt, mint „ki- 
k rétázott* embert egyik családtagja ölte 
meg. A rendőrség nagy apparátussal fo­
gott hozzá a nyomozáshoz s tegnap exhu- 
máltatta a hullát és felboncoltatta. A bon­
colás azután megoldotta a rejtélyt. Ki­
tűnt ugyanis, hogy Faragó tüdőgyulladás­
nak s nem bűnténynek lett áldozata.

— Állatpiac Hizott sertés napi ára: 
Február 13 án 120-130, 14-én 120—120,
15 én 130—132 korona métermázsánként,
16 án 120—132 korona páronként 300 
kilón alóliak 45 kiló élet és 4 száza 
lék levonással. 300 kilónál nehezebbek 
50—60 kiló élet és 4 százalék levonással. 
Nehéz életsúlyban 100 kiló élet levonás­
sal. Borjú 1004 korona életsúlyban.színház, művészet.

Tatárjárás. Táblás ház előtt, fél- 
helyáras előadásban került színre tegnap 
este színházunk „sláger* darabja, Kálmán 
Imre magyaros zenei motívumokban gaz­
dag „Tatárjárás* című operettje Az elő­
adás — Tábori Imre ízléstelen, illuminált 
állapotra valló, minden esetre visszatet­
szést szülő viselkedését leszámítva ki­
fogástalan volt. Kerényi, Kovács Lili, 
Pásztor Feri. Feny éri, Kiss és Gulyás ma 
is ép olyan Őszinte zajos sikert értek el, 
mint az operett eddigi előadásain. A Ba­
ranyai nővérek szilaj, művészi produkciós 
táncukkal arattak sikert. Csak arra kér­
jük, a fent nevezett nővéreket és Somogyi 
Nusi leányzót, hogy maradjanak előadás 
alatt a sötét fenéken s ne hivalkodjanak 
és kacérkodjanak folytonosan a rivaldán.

Szerzödtetes Mariházy Miklós 
színigazgató a jövő sziniévadra a kedélyes 
apai szerepkörre Boldizsár Andort váro­
sunk színházának a közelmuhb in egyik 
legdédelgeteltebb kedvencét szerződtette.

17 forint! S
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy kimaradóit jó szöveteimből, 

— mig a készlet tart, — 

egy egész öltönyt 
rr 17 forintért
készítek, a legújabb divat szerint.

Tisztelettel 8H22-3-Í

Lakó László f rfiszabó az itcéspiacon,
dr. Horváth Mihály orvos ur házában.

Ugyanott egy fiú tanoncul felvétetik.

Eladó szőlő és föld.
A Kápolnai vasúti mogálló mellett 

Széktó hegyben, Mária várostól 2 és fél 
kilométerre lévő 165 út jókarban levő bor­
termő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Orbán féle 
szőlővel borozdas) szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Károlylyal, II. tized, Maria utón 67. sz. alatt.

Földrengés Kecskeméten.
Rémes éjszaka.

Csak a falra kell festeni az ördögöt 
és megjelenik. A múlt héten látott nap­
világot a fővárosi lapokban a földrengés­
ről egy hamis hir és ime ma éjjel bekö­
vetkezett.

Ez már megcáfolhatatlan. Ma éjjel 
1 óra 55 perckor észak-kelet felől erős 
földalatti csaltanásszerü dörrenésre ébredt 
fel mély álmából Kecskemét és környé* 
kének lakossága. A dübörgést nyomban 
követte és erős de röviden tartó földrázkódás, 
amelyre a legmélyebben alvó emberek is 
felébredtek és kiugrottak ágyaikból.

Minden háznál igen nagy volt a ré­
mület Edények, ablakok csörömpöltek, a 
bútorok mozogtak, igen sok helyen a va­
kolat megrepedezett és lehullott, némely 
háznál megállt az ingaóra.

A huszárkaszárnyában a lovak any- 
nyira nyugtalanul viselkedtek, hogy alig 
lehetett azokat megfékezni.

A földrázkódás a morajjal együtt 
13 — 15 másodpercig tarthatott. Ilyen hosz- 
szu tartamú rengés még nem volt Kecs­
keméten, amióta — a múlt év tavasza 
óta — oly sűrűn tapasztaljuk ezt a 
jelenséget.

A morajt tüstént követő rengés hűl- 
lámzatos volt és északkeletről délnyugat 
felé húzódott. A rengési időszaknak közepe 
felé kupott a föld egy oldalt jövő erős 
lökést Vannak, akik alulról jöttnek érez­
ték a lökést, de ez téves megfigyelés lehet.

Nagyobb kárról ezidoig nincs jelen 
tés, mindössze is a VI. tized, 176. számú 
ház, mely a Liliom-utca és Liliom köz 
sarkán áll, repedezett meg oly erősen, 

, hogy a falak bedőléssel fenyegetik az ott 
lakókat. A házban Gémesi József kocsis 
és Szabó István csizmadia laknak család­
jaikkal. A házat a mérnöki hivatal meg­
vizsgálja és valószínűleg a két családot 
kilakoltatja.

A torony erkélyén oly erős volt a 
rázkódás, hogy a toronyőrök rémületük­
ben elakarták hagyni őrhelyüket.

A rázkódás ezúttal m in csupán Kecs­
kemét területére hatott, hanem kiterjesz­
kedett a közeli községekre, bár sokkal 
csekélyebb intenzitással.

Hozzánk érkezett jelentések szerint, 
éreztek a rengési Puszta pákán, Félegyhá­
zán, Koháriszentlőrincen, Izsákon, Fülöp- 
szálláson, Nagykőrösön, némileg Cegléden 
és Nyársapáton is. Ezek azok a környékbeli 
helyek, ahol a rázkódást megérezték, de 
sehol oly nagy mértékben nem jelentke­
zett, mint Kecskeméten.

A földrengést egy negyed óra múlva 
ismételten gyenge moraj kisérte, amelyet 
azonban csak gyakorlott figyelők észleltek.

Hajnali 3 óra 40 porckor ismétlődött 
a rengés, jóval csekélyebb erővel, mint az 
első rengés.

Általában a ma éjjeli kecskeméti 
földrengést a „Forrd Marcalli*-féle erős­
ségi fokozat hetedik skálájába lehet so­
rozni, amely „Igen erős földrengésnek” 
neveztetik és amelynél „Általános ijede­
lem uralkodik, fák, bokrok ingó mozgá­
sát látjuk, függőlámpák kilongenek, edé­
nyek csörömpölnek, könnyebb tárgyak 
lehullanak, a vakolat megrepedezik és 
lehull.*

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi február ho 16-an.

Születések. Diatnovszky Rózsa rk. 
Patik Anna rk. Beke Mária rk

Halálozások. Barna Gergely rk. 2 
éves. Hatvani Mátyás rk. 84 éves. Válik 
Eszter rk. 8 hónapos Ozv. Katona Mi- 
hályné Prohászka Magdolna rk. 74 éves. 
Szabó Mária ref. 7 éves. Kis Pál rk. 1 
hónapos.

Kihirdettettek. Könyves Károly ref. 
S űcs Eszter ág. h ev. Pravadovsky Ist­
ván Fülöp Jakab rk. Héjjas Sára ref.
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Kifőzés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a III. tized, S/éehenyi-tér 
és Páva-utca 15 ik szám alatt jó házi 
főzéssel foglalkozom. Vállalkozom éuy 
házakhoz kihordásra, mint itteni fogyasztásra 
jó, Ízletes etkek készítésére, olcsó árak 
mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra 
felvétetik. Pontos és tiszta kiszolgálás * olcso 
árak! A nagyérdemű közönség szives part 
fogását kérem, vagyok tisztelettel Sántha 
Imréné. 8587—8—6

Légy jabb és legjobb háztartási szén a Józsefata kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan «s salak nélkül ég el.

Telefon Ti. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 71
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér*

Fóelárusitó helye Kecskeméten:

0R£~Zil«er Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkáa.^HB
ügyuott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

IMLe^hivás.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet
1909. március 7-én délelőtt 10 órakor

a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében megtartandó

XII. Évi Rendes Közgyűlésére
a szövetkezet t. c. tagjai tisztelettel meghivatnak.

1. Jegyzőkönyvhitelesitő es 
választása.

2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt 12-ik üzleti év 

kapcsolatban a feliig} elő 
tésével.

szavazatszedő bizottság meg- ||

számadásainak előterjesztése, I 
bizottság ide vonatkozó jelen- I

A közgyűlés tárgyai:
4. Nyereményíelosztási javaslat, a felügyelő bizottság ide 

vonatkozó jelentésével.
Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
Az igazgatóság megválasztása 3 évre.

Kecskemét, 1909. február hó.

5.
6.

Az igazgatóság.
Az igazgatóság és folugyelő bizottság jelentése, valamint a zarszamadas, a részleteket feltűntető mellékletekkel együtt, a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 

Népbank helyiségében betekintés végett — a közgyűlésig — ki van téve

MÉRLEG-SZÁMLA Teher
Korona Fillér

Szölőés gyümölcsfa ültetvény 121394 50
Terményszámlán: faiskola 15182 10

árukészlet 5417 90 141994 50
Ingatlan számlán..................................... 25235 ! 26
Berendezés és szerszám......................... 25286 57
Épületek és kutak..................................... 46878 j 29
Fogatszámlán............................................ 2068 1 20
Adósok számláján..................................... 23804 43

— —!
1 265267 ! 25

Üzletrész tőkeszámlán...............................

Korona

150000

Fillér

Rendkívüli tartalék..................................... 6086 26
Jutalékok........................................................ 251 56
Tartalékalap.................................................. 7190 94
Épületek és ingatlanok értékcsökkenési 

tartaléka .................................................. 1567 60
Fel nem vett osztalék............................... 418 : —
Hitelezők........................................................ 76430 54
Átmeneti tétel............................................ 3000 ' —
Nyereség......................................................... 20322 35

265267 25

Költség NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA Jövedelem

Kecskemét, 1908. évi december hó 31én.

Adószámlán.................................................

Korona

102

| Fillér

1 10 Termények számláján
Kincstári illeték........................................... 64 1 80
Kamatszámlán........................................... 5431 37
Fizetések....................................................... 8179 i —
Üzleti költségek............................... 49203 . 98
Átmeneti tétel........................................... 3000 l__
Nyereség....................................................... 20322 j 35

— 86303 | 60
1

Korona | Fillér

86303 60

86303 , 60

Könyvekkel összehasonlítottuk s egyezőnek találtuk — Kecskemét, 1909 évi február hó 15.

Peretvás Pál
ig. alelnök

Csabay Gyula
*g

Fejér István 
ig elnök.

Ilornyik József 
»g tag

Pataky Károly 
könyvvezető.

Koritsánszky János 
’g tag

Nyirády László 
>g tag

Dr Kecskeméti Lajos 
‘g ’*«

Bőgi László 
t«g

Katona József
<g tag

Znboretzky Ferenc 
ig. tag

Jeney Pál
jg. tng.

Sárközy László 
ig- tag

Tóth Lajos Adler Imre
fel biz tag fd biz elnök.

Híré István 
fej. biz Ug

Nyomatott h kiadótulajdonos: Első Kooskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

kecskeméti lapok




